



以责任和担当守护儿童健康

呼吸道疾病高发,市儿童医院全力应对就诊高峰

近期,以“肺炎支原体感染”“支气管炎”“流感”等为主的儿童呼吸道疾病来势汹汹,现代快报记者获悉,自10月份以来,无锡市儿童医院的门急诊量和住院病人总量持续高位。医院单日门急诊量最高达5300余人次,其中,内科单日的门急诊量从1500余人次上升至3000余人次。虽然就诊人群持续增多,工作量很大,但是医院早已根据往年经验和实际情况进行统筹谋划,多措并举应对就诊高峰,尽最大努力保障儿童的就医需求。

朱鲸润 刘婷



市儿童医院全力守护患儿健康 医院供图

全院同心协力

针对本次流行性疾病的特点,该院医务处组织多场业务培训,提升临床医生的诊治水平。药学部多渠道组织货源,保障药品供应。由于检验、检查需求激增,检验科和影像科增加相应时段的人力资源,以缩短检验检查时间,及时出具报告,提高工作效率。

检验科新增呼吸道病原体抗体五项、流感抗体三项、六项呼吸道病原体核酸等检验项目;影像科增派工作人员引导患者在检查前去除厚重衣物、身上金属物等,周六、周日常规开设MRI(核磁共振)中班,工作时间也由原来的8:00到17:00,延长至22:00。总务处、医工处等职能部门围绕临床需求,及时解决设施设备问题。全院上下同心协力,在确保医疗质量与医疗安全的同时,克服万难,为每一位患儿提供及时高效的医疗服务。

输液扩区扩容

医院在现有人力资源紧张的情况下充分挖潜,鼓励各专科医生利用休息时间参与业余门诊工作。同时,根据儿童的就诊规律实行弹性排班,动态调整班次。白天高峰时段开设足量,内科门诊新增3~4名出诊医生,中午增加连班医生,病区医生支援门诊工作。针对部分

学龄儿童放学后来院就医的情况,院部在晚间也增派了人手,高峰时段开放10~12个诊室。

现有的输液区域在高峰时段人满为患,医院进行重新规划、扩容,增设2个儿童输液区,新增20张儿童输液床和20张输液椅,全力保障儿童输液高峰时段的运转。为精简就医流程、提高就诊效率、减少患儿与家长往返诊室的次数,有发热、明确检验项目的患儿可提前到内科预检室开具退热药和常规检查项目。

患儿和家长利用原先的候诊时间完成常规检查,看病时就能直接向医生提供化验报告了。此外,医院还积极推行分时段预约就诊,按照预约信息提醒的时间段来院就诊,能避免长时间等待。

智慧医疗惠民

与此同时,“无锡市儿童医院互联网医院”诊疗服务广受家长欢迎,仅10月1日至11月30日,累计服务2009人次,图文问诊1702人次,复诊续方260人次(开处方数38人次)。依托智慧医疗技术,患儿家长足不出户就能享受预约挂号、专家咨询、线上复诊、查询报告等服务,避免了人群聚集,缩短了候诊时间,提升了就医体验。

围绕秋冬季呼吸道感染性疾病的防治,医院加大科普宣传力度,邀请呼吸科、感染性疾病科、中

医科、营养科、药学部等科室的专家参与创作科普作品,在微信公众号、视频号上推出一系列科普文章和科普短视频,引导公众科学就医。儿童的健康关系千家万户。无锡市儿童医院始终秉承“爱心仁术、福泽儿童”的精神,全力以赴应对秋冬季呼吸道传染病的医疗救治工作,不断提升健康服务品质,以责任和担当守护儿童健康。

医生提醒

无锡市儿童医院呼吸内科顾晓虹主任医师提醒家长,目前正处于秋冬季呼吸道感染的高发期,主要的病原体为流感病毒、肺炎支原体、呼吸道合胞病毒、腺病毒等,有的患儿表现为单一的病原体感染,也有患儿表现为叠加感染。如果孩子生病了,建议家长多关注孩子的体温、呼吸及精神等状况,有高热不退、呼吸急促、精神不佳、咳嗽剧烈或咳嗽时间长、胸闷、呕吐等情况,应及时就医。同时提醒广大家长,要帮助孩子养成良好的卫生习惯,注重手卫生,少去人员密集、通风不良的公共场所,必要时戴好口罩,平时合理饮食、加强锻炼,增强体质,提高机体抵抗力。疫苗接种也是防控的重要方法,针对目前常见的病原,流感疫苗的接种可有效预防流感,并减少重症流感的发生。

山水城“文化盛宴”送进儿童福利院

近日,滨湖区山水城依托各级新时代文明实践阵地,围绕“文明无锡 温暖秋冬”文明实践主题,组织将全民艺术普及成果送进无锡市儿童福利院,用自己的爱心行动为无锡市福利院的师生代表们送上了一场暖心的“文化盛宴”。

“幸福课堂”全民同心艺术普及培训的学员们对于公益活动十分热心,他们自从得知要给福利院的师生们进行汇报演出,很早

就投入到紧张繁忙的排练当中。演出现场,学员们带来了葫芦丝、非洲鼓、民族舞等精彩节目。

今年,依据市、区文明办要求,山水城文明实践所与省文明单位无锡市儿童福利院结对共建,发挥自身单位人才、资源等优势,积极履行社会责任,展示单位文明形象。双方已经多次进行交流互动,开展了一系列如非遗水拓印丝巾体验课等文明实践活动。

朱鲸润

高新区(新吴区)“彩虹圆”共创计划启动

12月5日是第38个国际志愿者日,当天,2023年无锡市国际志愿者嘉年华暨高新区(新吴区)“彩虹圆”共创计划启动仪式举行,旨在弘扬志愿服务精神,展示无锡志愿服务的魅力风采。

现场,对新吴区中优秀志愿者进行礼遇,对参与新吴区“彩虹巴士”文明实践品牌项目和“我在宜川有棵树”苏陕协作果树认领志愿帮扶活动的企业和个人代表颁发奖牌和证书;多家企业和社会团体开展应急救援、科技科

普、健康知识等方面志愿服务展示交流。

“彩虹圆”共创计划通过实施“队伍多元计划”“品牌成长计划”“服务破圈计划”三大计划,以企业志愿服务资源为根基,链接团委、妇联、工会等部门,畅通群众精神文明需求途径,推动7大文明实践项目壮大,助力新时代文明实践与群众持续链接、多元互动,实现文明实践像“彩虹圆”那样无限循环流动。

陈敏 新文轩

梁溪城管严管在建工地扬尘行为

近日,无锡天气干燥、气温回暖,容易产生扬尘。为进一步做好大气污染防治工作,梁溪城管夜间中队加强辖区建筑工地规范管理,开展扬尘管控专项检查,最大限度减少扬尘污染。

城管队员积极走访辖区在建工地,督促工地加强保洁,降尘清洗,利用“雾炮车”在工地进出口和主干道上加洒水降尘频次,避免扬尘造成空气污染。定期对在建工地进行宣传普法,说明扬尘治理工作的重要性,切实增强施工单位责任意识。对辖区在建工地每周不低于两次巡查,并及时登记巡查情况,对于存在的问题第一时间发现,第一时间督

促整改到位。

为减少路面扬尘污染,中队专项开展建筑垃圾运输车辆设卡整治行动,重点检查运输车封盖和清洗情况,严控渣土撒漏及车轮带泥上路问题。同时,执法人员向车辆驾驶员宣传相关政策法规,要求车辆运输过程中要严格全覆盖运输,避免抛洒滴漏等违法行为。

下阶段,梁溪城管夜间中队将进一步落实监管责任,采取定期巡查和突击检查相结合的方式,加大对辖区在建工地的管控力度,做到扬尘措施标准不降、力度不减、质量不变,打造宜居生活环境。

高艺

智慧公交,3元钱“点对点”接送

手机下单,3元一次,5分钟抵达……近日,无锡推出动态公交和响应式停靠公交服务,试点运行以来,已有数千市民体验“网约公交车”,市民短途出行有了新的选择。

动态公交没有固定站点和线路,实行“互联网+公交”的网上预约运营模式,为乘客提供定点、不定线、定圆(区域覆盖)的公交拼车出行服务。市民可在“智慧公交”App或“云公交”小程序进行预约操作,乘车系统会根据乘客及车辆实时位置、交通状况等进行研判,为乘客提供最快速、最便捷的乘车线路。市民花费3元即可享受到公交车“点对点”响应式接送服务。

动态公交服务系统会将同方向、同时间出发的乘客聚合到一辆车上,结合公交车大容量优势,优化公交资源利用率。此外,动态公交停靠站依托于现有公交站,乘客无需前往指定站点,只需来到距离自己最近的公交站点候车。目前,无锡首批动态公交正在经开区及惠山区的部分区域内运行,运行时



目前,无锡动态公交注册用户已超7000人 无锡公交供图

间为早上六点半至晚上九点半。

“地铁站离家不算远,但是早高峰打车不方便,小区附近的公交站也没有合适的线路。”家住惠山的市民小王每天都要步行近两公里到堰桥地铁站,随后搭乘地铁前往梁溪区上班,“如今每天在App下单,在小区门口就可搭乘到定制公交,10分钟即可到达地铁站,省心省力的同时耗时更短。”

目前,无锡动态公交注册用户已超7000人,常用付费用户2500人,乘客平均出行距离约2.3公里,应答时间在3分钟到5分钟,单日订单量最高达两百单。试点阶段,动态公交只在既定片区范围内开展服务,未来将试点动态公交全时段运营并根据市民需求拓展延伸虚拟站点,缩短市民出行距离,也弥补常规公交线路未能覆盖的盲区。

尤力庭

十年审结金融案件20.5万件 涉案标的金额2529.4亿元

12月6日上午,无锡市中级人民法院召开金融审判庭成立十周年新闻发布会,通报了近十年无锡法院金融审判工作情况,发布了2022年度无锡法院金融审判十大典型案例。

据了解,近十年间,全市法院

收到各类金融案件20.3万件,依法审结20.5万件,涉案标的金额2529.4亿元。市中院金融庭获评全国法院先进集体,全市金融审判条线培养出多名审判业务专家,涌现出全国模范法官、江苏最美法官等一批先进典型。朱鲸润

双色球今晚开奖 奖池26.06亿元

今晚双色球第2023141期开奖,单注可中2000万元。本期号码预测分析:上期和值93点,本期可关注和值将小幅上升,区间在95-115之间。上期落号开2枚,落号奖号连续6期开出,本期可关注4尾数1枚落号开出。上期连号开出2组,连号奖号间隔1期开出,后期有走热趋势,本期可重点

关注小数区域二连号。上期蓝球开出2路号,本期关注2路号开出。

本期综合推荐(10+2):03、05、09、11、16、19、23、26、28、33+08、14。(仅供参考) 高艺

